



合肥市对学校少年宫和文明校园开展专项测评 蜀山区获满分 居四城区第一



日前,合肥市文明办委托国家统计局合肥调查队对全市十三个县(市)区、开发区学校少年宫和文明校园开展专项测评。在专项测评中,蜀山区以满分成绩居四城区之首。

其中,在对9所新建学校少年宫进行的实地验收中,合肥市奥体小学学校少年宫是蜀山区新建学校少年宫,硬件设施均符合建设标准,功能室设施设备配置基本齐全,各项管理制度相对完善,并已招募一批具有专业特长

的校内外专兼职辅导员队伍,具备开展活动条件。

除此之外,合肥市琥珀中学龙居山庄校区学校少年宫、合肥市华府骏苑小学学校少年宫、合肥市琥珀小学东区、合肥市华府骏苑小学、合肥市乐农新村小学长江路校区,作为本次被抽查单位均无扣分项。

记者了解到,蜀山区对已建成的8所学校少年宫给予资金扶持。近年来,蜀山区学校少年宫、文明校园围绕社会主义核心价值观体系建设,开展了一系列主题教育活动,利用校园宣传橱窗、广播系统积极开展主题教育活动,开展弘扬社会主义核心价值观宣传教育活动,让社会主义核心价值观进校园、进课堂,做到人人皆知、人人践行。

目前,蜀山区全区共有1所“全国文明校园”,1所“全国文明校先进校”,2所“省级文明校园”,11所“合肥市文明校园”。稻香村小学岳西路校区当选“全国文明校园”、五十中东校西园校区当选“全国文明校园先进学校”。五十中天鹅湖校区、金湖小学两名同学成功当选2022年度合肥市新时代好少年。

蔡竹平 刘亚萍 记者 谢静

合肥市行知学校教育集团召开班主任工作会议

为加强班主任队伍建设,2月27日,合肥市行知学校教育集团分别在漕冲、苑苑两个校区召开月度班主任工作会议。

会议第一项为资深班主任微讲座。七、八年级会场,谢长兵老师从“体验式班会课程与班级管理”入手分享班主任工作经验,他独特的教学方式和班会课吸引了在场的每一位老师。九年级会场,张迪民老师从利用心愿卡片布置教室的温馨小细节出发,对班级日常管理进行了多角度的阐述,并分享了毕业班德育工作思路。两位班主任都强调要关注和任课老师、学生及家长的关系建设,在尊重、信任和互助的原则下开展各项工作,建立起良好的沟通关系,从而促进班级整体良性发展。

随后,各部门就近期工作进行总结和展望。政教处主任张浩然、朱紫剑从一日常规的具体要求出发,建议各位班主任发挥好各班级团支部及班干部的重要作用,重点关注学生心理健康建设及班级规范管理,并对保障校园安全、预防违纪违规等方面做了具体的说明,强调了日常精细化管理的重要性和班主任细化工作的重要性。

会议最后一项议程,七、八年级会场的周向荣、童有明与九年级会场的王家海进行总结发言。他们肯定了班主任们在工作中一如既往的无私与热爱,希望大家不断学习,利用科学有效的方法把各项具体工作做细做精,共同打造和谐、美好的行知校园氛围。 张浩然 刘妍

“音”为有你 “乐”来越美

合肥市郎溪路小学举办首届“乐漫郎溪”音乐会



音乐弥漫校园,浪花承载梦想。为了丰富学生的校园活动,营造健康、和谐、向上的氛围,合肥市郎溪路小学于3月1日举办了首届“乐漫郎溪”新春音乐会。童声合唱、戏曲表演、亲子合唱、少儿歌舞、民乐合奏……师生和家长同台演出,带来了一场精彩绝伦的视听盛宴。

搭建一个平台、提供一次机会、展示一技之长、培育一代新人,“乐漫郎溪”新春音乐会带来了阳光,洒满孩子们的心间;扬起了船帆,奔向孩子们的未来,点亮了灯光,指引孩子们的理想。在音乐的熏陶下,郎小师生将以良好的精神风貌,努力让小学生活成为积极美好、幸福快乐的时光。 刘妍

合肥市十里庙小学:校园大舞台 才艺我来秀



为进一步丰富校园文化生活,营造美好的校园艺术氛围,全面提高学生的艺术修养和综合素质,合肥市十里庙小学于3月2日分别在南、北校区举办学生才艺展示第

一期活动。

校园大舞台,才艺我来秀。一(3)班王泽轩同学的机械舞表演《千年等一回》,赢得全体学生的掌声;二(1)班张乐心的朗诵《我们是新时代的好少年》,以饱满的激情、激昂的语言表达了对祖国的热爱;一(4)班陈奕杉的剪纸表演,让大家感受到了浓浓的民族情,台下的同学们赞叹连连;五(2)班陈煜森、汤涵博同学的琵琶合奏《十面埋伏》,呈现出抑扬顿挫的曲调,同学们听得入神;六(3)班蔡沁瑶的舞蹈表演《小船谣》,优美的舞姿让师生感受到了江南之美;五(3)班丁欣可的古筝表演《茉莉花香》正如那茉莉的芬芳,让人沉浸其中。

通过“校园大舞台,才艺我来秀”活动,既给孩子们提供发挥特长、展现自我的机会,又能带来锻炼自信、获得参与表演活动的快乐和兴趣。 熊雨晴 严芝

合肥市第五十五中学教育集团新校: 关爱孤寡老人,奉献一片爱心



在第60个“学雷锋纪念日”到来之际,合肥市第五十五中学教育集团新校党支部、团委组织“追光”志愿者服务队开展了新时代文明实践志愿服务活动。

此次志愿服务活动主题为“学习雷锋精神 争做社区小帮客”。2月28日上午,在党员志愿者的带领下,同学们来到了钟油坊社区,分工合作为老人们整理居室、收拾衣被、打扫卫生,并热情地陪他们聊天,询问他们的身体状况、日常生活和饮食起居等情况;同时给老人们献上了精心准备的节目,口琴独奏、双人舞、诗词朗诵等分外精彩,赢得了老人阵阵掌声。

此次活动增强了学生志愿者敬老爱老的意识,传承和弘扬了雷锋精神,展现了新时代优秀学生的精神风貌。五十五中新校“追光”志愿者服务队将以“服务校园、奉献社会”为思路,持续开展志愿服务活动。 童宗权

合肥市朝霞小学 开展家长团辅活动

2月28日,合肥市朝霞小学邀请了心理学及家庭教育专家杨丽老师给四、五年级家长开展了一场团辅活动。

此次活动主题为“影响孩子学习成功的六大因素”。杨丽老师在对家长们充分理解和情绪支持的基础上,引导大家重新定位在家庭教育里合适的角色,号召家长们从成为完整的自己出发,给孩子充足的爱与帮助。她还希望家长要做一个优秀的鉴赏师,去品鉴孩子们的优秀和美好,帮助他们发展思考力和创造力,学得更多也学起来更有效率。

据悉,朝霞小学本次家长团辅将举办四期,以期更好地帮助家长们获得更多提升家庭教育质量的好方法。 鹿蕾蕾

合肥市兴华苑小学相山路校区 开展班级特色文化建设评比

为优化育人环境,形成良好的校园文化氛围,增强班级凝聚力,近日,合肥市兴华苑小学相山路校区开展了“班级文化建设”评比活动,启迪学生思想,升华学生人格,陶冶学生情操。

在班级管理团队老师的带领下,各班精心准备,以教室环境布置为载体,营造个性化、特色化的班级文化。教室里,图文设计新颖、画面夺人眼球,展示出班级独有的主题特色。

一花一草一扇窗,一字一图一面墙,无不滋润着孩子们的心田,熏陶着孩子们的心灵。本次班级文化建设既注重总体和谐又处处体现细节的精心,简洁实效,亮点不断,主题鲜明,富有特色,真是班班有特色、班班皆精彩。 岳香廷 姜文玲